

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΟΡΛΙΑΚΑ... ΧΩΡΙΣ ΠΙΣΩΓΥΡΙΣΜΑ

Του Γιώργου Νούτσου

Αντιπροέδρου Συλλόγου Φίλων ΕΑΠΟ



Δώδεκα χρόνια μετά, ακόμα αναζητείται. Κύλησε πολύ νερό από τότε μέχρι σήμερα στο αυλάκι των διαδικασιών, που θα επέτρεπαν την μετατροπή της μεγαλόπνοης αυτής ιδέας σε κάτι απτό, χειροπιαστό και αξιοποιήσιμο.

Δυστυχώς, τα πολλαπλά και επαναλαμβανόμενα λάθη δεν αποφεύχθηκαν. Κι αν θα πρέπει σε κάποιους να πιστώσουμε την αρχική σύλληψη της ιδέας, οφείλουμε εκ των πραγμάτων, στην συνέχεια, να χρεώσουμε στους ίδιους ανθρώπους την προχειρότητα και την λανθασμένη τακτική, μέσα από τα οποία το τόσο σημαντικό αυτό έργο ποτέ δεν «ωρίμασε».

Θα αποφύγω για ευνόητους λόγους την εμπλοκή της σκέψης μου στον υπό εξέλιξη έλεγχο του θέματος από τις Ελεγκτικές Αρχές και θα σταθώ με σκέψη θετική στο δέον γενέσθαι από εδώ και πέρα, ώστε με κάθε θυσία και τίμημα το έργο αυτό να προχωρήσει και να ολοκληρωθεί.

Το οφείλουμε στον πρωτεργάτη, οραματιστή και ακούραστο συντοπίτη μας Θανάση Οικονόμου, καθηγητή Αστροφυσικής του Πανεπιστημίου του Σικάγο και ερευνητή συνεργάτη της NASA, που όλα αυτά τα χρόνια, μάχεται να πείσει για την αναγκαιότητα κατασκευής του έργου αυτού και τις πολλαπλές θετικές επιρροές του στην πορεία του τόπου μας, μέσα από το τεράστιο Επιστημονικό, Εκπαιδευτικό και συνακόλουθα Αναπτυξιακό πρόσημο που το περιβάλλει.

Το οφείλουμε στον τόπο μας, που χρόνια τώρα μάταια αναζητά ερείσματα και έμπρακτες πρωτοβουλίες των Τοπικών Αρχών, που θα κατάφερναν να τον βγάλουν από μια κατά κοινή ομολογία καταστρεπτική και ψυχοφθόρα υστέρηση.

Το οφείλουμε σε όσους καλοπροαίρετα πίστεψαν και πάσχισαν για να καταστεί δυνατόν, η ιδέα να μετασχηματιστεί σε πράξη, έστω κι αν οι προσδοκίες εξόκειλαν στην πορεία και οι ελπίδες ναυάγησαν μέσα στον ορυμαγδό των αδόκιμων τακτικών, των αναποτελεσματικών

μέσων, των ανόητων εμμονών και κυρίως, μέσα από την μικρόνοη εκμετάλλευση μιας πρωτοβουλίας, που πραγματικά θα μπορούσε να αποτελέσει την απαρχή μιας άλλης προοπτικής για τον τόπο μας.

Και φτάνω στο σήμερα...

Εκφράζοντας τις σκέψεις του Δ.Σ., αλλά και των εκατοντάδων μελών του Συλλόγου Φίλων του ΕΑΠΟ, όπως και όσων πιστεύουν στην σημαντικότητα της κατασκευής του μεγάλου αυτού έργου, στη φάση αυτή, απευθύνουμε προτροπή και κάνουμε έκκληση στις Τοπικές και στις Περιφερειακές Αρχές, όπως και στην Διοίκηση του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, ομόθυμα να συνεργαστούν, να αγκαλιάσουν το έργο και να παλέψουν για το ξεπέρασμα των υπάρχουσών δυσκολιών, ώστε να επιτευχθεί τελικά η ένταξή του στην υπάρχουσα Προγραμματική Περίοδο 2014-2020 και η δρομολόγηση όσων απαιτούνται, ώστε το έργο τάχιστα να «ωριμάσει» και να μπει σε τροχιά υλοποίησης.

Ως ενεργός πολίτης, αλλά και με την ιδιότητά μου ως αντιπροέδρου του ΣΦΕΑΠΟ, δηλώνω πως θα είμαστε κοντά σε κάθε βήμα που θα χρειαστεί από δω και πέρα να γίνει, με στόχο ένα και μόνο. Να μη χαθεί αυτή η μοναδική ευκαιρία για τα Γρεβενά και την Δυτική Μακεδονία να αποκτήσουν ένα Έργο-Ορόσημο, που θα κάνει την διαφορά με την μοναδικότητά του, αποτελώντας τη βάση πάνω στην οποία θα χτίσουμε τα ελκυστικά Γρεβενά των επόμενων χρόνων.

Ήμασταν και θα είμαστε αρωγοί σ αυτή την προσπάθεια.

Κάναμε αισθητή την παρουσία μας στο Περιφερειακό Συμβούλιο, όπου εκφράστηκε με ομοθυμία από όλες τις πλευρές, η βούληση, το έργο να απεμπλακεί από τα «δεινά» του παρελθόντος και να προχωρήσει.

Συνομιλούμε συχνά με την Αντιπεριφερειάρχη Ενέργειας, Υποδομών και Περιβάλλοντος κα Κυριακίδου, όπως και με τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Δυτ. Μακεδονίας κο Θεοδουλίδη και διαπιστώνουμε την καλή τους πρόθεση το θέμα να τρέξει, ώστε σύντομα να είμαστε σε θέση να ανακοινώσουμε τα ευχάριστα νέα στους πολίτες των Γρεβενών και της Δυτ. Μακεδονίας.

Τους περιβάλλουμε με την εμπιστοσύνη μας, όμως δεν εφησυχάζουμε, αναμένοντας το συντομότερο δυνατό, απτά και μετρήσιμα αποτελέσματα, καθότι ο «χρόνος στέρεψε» και οι αντοχές εξαντλήθηκαν.

Δεν υπάρχει πλέον καιρός για χάσιμο. Κι είναι ώρα να αποδειχτεί επιτέλους, πως όταν όλοι διακαώς επιθυμούμε κάτι και ομονοούμε στην ανάγκη του, τίποτα δεν είναι ικανό να σταθεί εμπόδιο.

Οι πολιτικοί, τόσο στην κεντρική σκηνή όσο και στην Αυτοδιοίκηση, κρίνονται, καλώς ή κακώς, εκ του αποτελέσματος. Θα ήθελα πολύ λοιπόν, ο Σύλλογός μας, οι πολυπληθείς φίλοι μας και κυρίως οι Γρεβενιώτες που πασχίζουν και νοιάζονται για τον τόπο τους, σύντομα, όλοι μαζί, να χειροκροτήσουμε και δημόσια να αναγνωρίσουμε την προσφορά των ταγών μας (ασφαλώς με ονοματεπώνυμο) στην αναγέννηση των Γρεβενών.

Αν παρ ελπίδα δεν υπάρξει αποτέλεσμα – πράγμα που απεύχομαι και εξορκίζω - νομοτελειακά πια, θα αναγκαστούμε να αποδώσουμε τα του Καίσαρος τω Καίσαρι (και πάλι με ονοματεπώνυμο), χωρίς περιστροφές, με λόγο δίκαιο, αλλά και αρκούντως καυστικό...

Προσωπικά, πιστεύω, ψηφίζω και στηρίζω ανεπιφύλακτα την πρώτη εκδοχή, για την οποία θα δώσουμε καλοπροαίρετα, μαζί με όσους συμπαρατάσσονται μαζί μας, τη μάχη για τα Γρεβενά μας...

Κι είμαι βέβαιος, πως αυτή τη φορά, θα την κερδίσουμε...!